



Protokoll styrelsemöte för SFAI

Tid: 230116 kl 19-20

Plats: Zoom

Närvarande: Maja E, Karin BK, Karolina P, Amanda IL, Joakim Z, Magnus E, Josephine J, Eva S, Karin L, Malin JF.

Frånvarande: Owain T, Anders S.

Dagordning

1. Mötet öppnades av ordförande Maja E.
2. Val av mötesordförande Maja E, protokollförande Eva S, justeringspersoner Amanda IL, Magnus E.
3. Dagordningen godkändes.
4. Föregående mötesprotokoll, justerat och publicerat, lades till handlingarna.

Aktuella ärenden

5. **Dagens Akutfråga.** Fråga kommit om sakkunnigt utlåtande från SFAI i ett enskilt patientfall, där frågeställaren uppfattat att specifik kompetens saknats vid IVO-beslut. Styrelsen konstaterar att SFAI inte utför sådana sakkunnigutlåtanden. Dock är frågan om specifik kompetens på IVO intressant och kan adresseras. Ordf svarar frågeställaren.
6. **Beslut.**
7. **SFAI/AnIVA veckan**
 - a. SFAI/AnIVA veckan Umeå 2023. Karin BK. Planering fortgår.
 - b. SFAI/AnIVA veckan Helsingborg 2024. Förmöte bokad nu på fredag med Karin BK och lokala representanter.
 - c. SFAI/AnIVA veckan 2025. Formell ansökan kommit från Norrköping/Linköping. Styrelsen beslutar rekommendera detta.
 - d. Avtal standard SFAI/AnIVA-veckan. Bordlägges, OT frånvarande. [Nästa möte.](#)
 - e. Monter till rabatterat pris? Karin BK skall diskutera frågan vidare med LOK.
8. **Möten våren 2023**
 - a. Möte Akademin/Chefer-ledare 23-24 mars, Karin L + Malin JF ansvarar. Annons på gång, respons från MKon dröjt. Malin JF informerar inom kort om agenda för "akademiska mötet" 23 mars. Detta startar med lunch, i direkt anslutning till vårt internat. MJF har möte med professorsgruppen imorgon, återkopplar till Karin L om resultatet.
 - b. Digital workshop om kompetensförsörjning med SKR ägt rum 13 jan, Maja E deltagit, med SIS, Operationsledning och NPO PIVoT. Titeln missvisande, oklart syfte med mötet. Minnesant kommer i BC.
 - c. Möte med minister Acko Ankarberg Johansson planeras enligt tidigare protokoll, om de utmaningar som finns inom vår specialitet och den resursbrist som råder. Förfrågan formulerad och skickad av ordförande.
 - d. Runda bordssamtal 15 maj i Stockholm, ang. prioriteringar till IVA i samband med kris och katastrof. Eva S deltar från styrelsen.
9. **Hemsidan**

- a. Involverade aktörer – kommunikation. Amanda IL påbörjat genomlysning och nu planeras möte vecka 4, med deltagande av webmaster, Maja E, Owain T, Amanda IL. Rapport [nästa möte](#).

10. Utbildning/Fortbildning

- a. Uppstart Fortbildning, status. AS frånvarande, bordlägges. [Nästa möte](#).
- b. Publicering nya Utbildningsboken. Bordlägges.

11. Akademi

- a. Svårigheter att göra kliniska provningar med medicinsk-tekniska produkter iom Läkemedelsverkets nya regler. Nya tillstånd och sannolikt kostnader krävs, stort problem. Malin JF ber professorsgruppen skriva en konsekvensbeskrivning om dessa svårigheter. Frågeställning tas med till SSAI Board Meeting i Köpenhamn 3-4 feb, Maja E ansvarar.
- b.

12. Delföreningar

- a. SFULAI=Svensk Förening för Ultraljud i Anestesi och Intensivvård. Styrelsen eniga i att förlängning med 1 år som uppgrupp är rimligt med tanke på pandemin. Beslutar således att SFAI finansierar deras fysiska möte under 2023, enligt beräkning. Skriftlig beskrivning av uppgrupp-förutsättningar behövs för att lösa dylika frågor.
- b. Omstart Delförening SFNN, Tomas Majing kallad till möte 30/1. Maja E och Magnus E deltar. Rapport [nästa möte](#).
- c. Delförening för Internationella samarbeten alt. nätverk. Magnus E utreder. [Nästa möte](#).

13. Remisser

- a. SLS från Utbildningsdepartementet [Långsiktig reglering av forskningsdatabaser](#), senast den 10 mars. Remissen går till SFAI-UF.

14. Nomineringar

- a. SFAI:s representant i HLR-rådets styrelse, årsmöte april -23. Magnus E kontaktar namngivet förslag på ersättare, Anna Lybeck IPV Lund.
- b. Nominering konsultationsläkare IVO. [Nästa möte](#).
- c. Nominering till SLS Forskningsdelegation från SFAI-UF: Max Bell och Malin JF.

15. Övrigt

- a. NR-fit införande planerat 20231111. Alla uppmanas beskriva utmaningar och konsekvenser av införandet och svara i tråden på BC till Maja E inför NPO-möte kommande vecka.
- b. Arbetsgrupp ang. ev. styrelsearvoden är igångsatt med Maja E med Mattias Schindele som sammankallande (verksamhetsrevisor SFAI), Owain T och Annette Nyberg. Återkommer med ett/flera förslag senast i juni.
- c. Claes Frostell (f.d. vice ordförande) kontaktad av Eva S och kan kvarstå som SFAI-styrelserepresentant i SPOR under 2023. Skall inbjudas till fysiskt möte i närtid, då förslagsvis SPOR och op-köer och NPO:s roll kan diskuteras övergripande. [Internatet](#).
- d. Svar från Läkarförbundet ang specialitetsspecifikt fackligt nätverk. Amanda IL. Inga möjligheter finns centralt ifrån. [Nästa möte](#).

16. Uppföljning (Kom i-håg till kommande möten)

- a. SFAI styrelses mötesstruktur – höstinternat.
- b. SFAI syfte/intentionsförklaring – vårinternat.
- c. Policybeslut angående utställare SFAI/AnIVA veckan – vårinternat.
- d. SKRÅ 20/10. Lokal OT. Ansvariga? Agenda – vårinternat.
- e. Ny ledamot i styrelsen. Vad behöver man veta? Amanda IL.
- f. Styrelsens representanter i olika organ. Uppföljning.
- g. Inlaga Läkemedelsverket – Propofol och jordnöts/Soja allergi, styrelsen avvaktar svar.
- h. Vad förväntas av Uppgrupp och delföreningar? – vårinternat.

17. Kommunikation UT: Program och inbjudan till chefmöte och möte med Akademin.

18. Till nästa möte: Enkät till styrelsen om ev. flytt av mötet till Göteborg. Maja E startar tråd i BC. F.ö. se blå text.

19. Mötet avslutades.

Vid protokollet:

Eva Selldén

Justeras:

Amanda Irgum Liljeström

Magnus Enlund

Kommande styrelsemöten:

230210 fredag Fysiskt Göteborg kl. 9-16

230227 måndag Zoom kl 19-20

230322-23 onsdag-torsdag Internat Sthlm

230323 torsdag em Möte Professorer och VC Sthlm

230324 fredag Möte chefer och ledare Sthlm

230412 onsdag Zoom kl 19-20

230508 måndag fysiskt + LOK Helsingborg kl 9-16

230531 onsdag Zoom kl 19-20

230607 måndag Zoom kl 19-20

230705 onsdag Zoom kl 19-20

230828 måndag Zoom kl 19-20

230918 måndag fysiskt Umeå kl 9-17

230921 Konstituerande möte

231003-05 Internat

231020 SKRÅ

231106 måndag Zoom kl 19-20

231204 måndag fysiskt möte Sthlm GBG

240122 måndag Zoom kl 19-20